Exercícios de Computações Numéricas

1) Converta os seguintes números decimais para sua forma binária:

a) 35
b) 2345
c) 0.1218
d) 67,67        e)  95        f)  2500

g) 2000
h) 655   
i) 722   
j) 3,6 x 1021        l)  231        m)  2,5x10-18
2) Converta os números binários para suas formas octal, hexadecimal e decimal:

a) 1011012     b) -1101010112     c) -0.11012     d) 0.1111111012      e) 0.00001012

f) 1011012     g) -1101010112     h) -0.11012     i) 0.1111111012      j) 0.00001012
3) Reescreva os números seguintes na forma geral da vírgula flutuante, tal que a mantissa fique entre 1 e –1:

a) 27,534         b) –89,901          c) 18x1021        d) 1,3756x10-7
e) 11,01112      f) –111,01012      g) 0,001012      h) 1110101012
4) Qual o valor de cada expoente se os números da questão 3 forem colocados na representação vírgula-flutuante normalizada? Qual é o valor do expoente ajustado em cada caso se nós adicionamos arbitrariamente 25 ao expoente original?

5) Seja o número seguinte em vírgula-flutuante num computador de 32 bits:

0010.0101.0000.0001.0001.1001.1100.1110

Se o primeiro bit é o sinal do número, os oito seguintes a característica obtida com adição de 128 ao expoente do número vírgula flutuante, e os 23 restantes são a mantissa, responda às questões seguintes:

a) O número está normalizado? Se não o normalize.

b) Qual o sinal do número?

c) O valor absoluto do número é menos que 1.

6) Repita a questão 5 com o número

1000.0000.0110.1101.1010.1101.1011.0110

7) Para a representação da questão 5, quais são aproximadamente o maior e o menos número, o menor número positivo e o próximo menor número positivo.

8) Represente os números binários da questão 2) na maquina binária que utiliza o seguinte esquema de representação de ponto flutuante:
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9) Converter para base 10 os valores representados na máquina binária

a)

	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
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	0
	0
	0
	0
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10) eja um sistema de aritmética de ponto flutuante na base decimal com quatro dígitos na mantissa e dois na característica, 1 digito de sinal da mantissa e 1 digito sinal da característica.

	
	
	
	
	
	
	
	



                                                              Mantissa                 Característica


Dados os números:

x = 0.77237
y = 0.2145x10-3
z = 0.2585x101
Efetue as seguintes operações:

a) x+y+z     b) x-y-z     c) x/y     d) (xy)/z     e) x(y/z)    

11) Calcular as cotas dos erros absolutos e relativos que se comtem ao se tomar como valores de (:

a) 22/7     b) 333/116     c) 355/113     d) 
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